

新人拍攝婚紗照 命喪長春“7.24”火災

7月28日，長春“7.24”火災事故已過去四天，本次事故死亡人數已上升至15人，另有25人受傷。目前，吉林省成立長春市“7.24”重大火災事故調查組，事故原因仍在調查中。

記者了解到，起火建築位於吉林長春市淨月區金城街與銀豐路交會處，原用途為物流倉庫，內部被改成三層，其中一部分為李氏婚紗夢想城使用。

此次事故遇難者中，有不少是即將組建家庭的新婚夫妻。其中，28歲的小魚(化名)是位中學美術老師，剛剛在吉林大學研究生畢業。出事那天正好是她的生日，她特意選擇這天與丈夫拍攝婚紗照。不幸的是，這對新人未能逃出海。

火勢蔓延極快多人跳樓求生

7月24日的火災，是15個家庭無法磨滅的痛。

7月24日下午，吉林省長春市淨月區金城街與銀豐路交會處一棟建築發生火災。長春市政府新聞辦公室通報稱，截至25日，這場火災造成15人死亡、25人受傷，15名遇難者身份全部確認。

據悉，受傷人員集中在吉林大學第一醫院和吉林大學中日聯誼醫院進行救治。吉林省市衛健委組成聯合專家組，調集醫療力量和資源，制定救治方案救治傷者，傷者暫無生命危險。遇難者善後工作已同步開展。

據悉，起火三層建築為吉林省遠程物流有限公司和李氏婚紗夢想城共用。多名目擊者介紹，火災發生在當日下午4時，“下午四點多現場冒出黑烟，離幾公裏都能看見。”

附近居民李先生回憶，起初烟并不大，可以看到建築內有新人穿着婚紗、禮服跑出來。還有多名被困人員趴在樓上窗邊求救。部分

居民紛紛趕來救援，拿來爬梯搭在窗邊，幫助被困人員逃生。

李先生稱，建築物從起火冒烟到燃燒成片冒出黑烟，祇有很短時間。現場視頻顯示，起火的3層建築物窗戶冒出滾滾黑烟。原本參與救援的居民也因高溫和濃烟無法靠前。“被困人員被烟熏得受不了，被迫選擇跳樓逃生，也許這樣才有一線生機。”

現場視頻顯示，倉庫頂層、窗戶內冒出濃濃黑烟，短短幾秒鐘裏，有數人從高處跳下。

從火災現場成功逃生的幸存者劉先生告訴記者，他是第一批跑出來的人。事發時，他與妻子正在攝影基地一樓選片，在發現起火後及時跑了出來。“整個過程不到半分鐘，我就已經被烟呛得喘不過氣來。”

劉先生說，“一同跑出來的，還有在一樓換衣服的新人，他們穿着拍攝時的婚紗、禮服逃出來的。很多人逃出來後蹲在地上，久久不能回過神來。”

生日當天被奪命的準新娘

“在樓上的人，就沒有那麼幸運了。”在接受記者採訪時，不少逃生者不願意回憶起這起事故。

“這件事在當地影響很大，大家都沉浸在悲痛中。”受訪者說。讓人扼腕的是，事故中的遇難者，有不少是即將組建家庭的新婚夫妻，原本將迎來人生的一個新起點，如今卻變成了永別。

在當地居民的朋友圈中，很多人為遇難的新人祈福。

遇難女孩小魚，是位中學美術老師，與戀愛8年的男友剛領取了結婚證，原本打算今年國慶節舉行婚禮。7月24日這天，是小魚的生日，天氣晴朗，很適合拍攝，她和丈夫專門選擇在這一天拍婚紗照。拍攝前，小魚為自己選了最美的婚紗，想通過鏡頭記錄下自己的幸福

時刻。不幸的是，28歲的生命就此定格。她與丈夫均在這場火災中遭遇不幸。小魚丈夫的朋友圈相冊封面，是兩人的生活照。照片中，兩人甜蜜相依笑容滿面。

小魚妹妹介紹，小魚不久前剛剛在吉林大學研究生畢業。成績優秀的小魚，不僅是父母的驕傲，性格活潑開朗樂觀的她，還是身邊親人和朋友的開心果。在她的印象裏，姐姐最大的愛好是畫畫，目前是一名美術老師，在工作上很認真，參加工作一年就被評為學校骨幹。

小魚妹妹說，上個月，姐姐還曾與她聯系，兩人約好一起逛街吃飯。她完全沒有料到，一次拍照，竟然把樂觀愛笑的姐姐帶走了。小魚家屬表示，一定要為小魚討個說法，一定要查明事件真相。

影樓內部像迷宮 婚紗笨重加大逃生難度

傷亡者在火災中到底經歷了什麼？一棟倉儲建築起火為何釀成如此慘痛悲劇？

據介紹，起火的這棟3層建築，由吉林省遠程物流有限公司和李氏婚紗夢想城共用。吉林省遠程物流有限公司成立於2006年8月，經營範圍為普通貨運、倉儲物流、建材批發、零售、機械設備、汽車租賃等。

據該物流公司工作人員介紹，“攝影基地起火後，連帶着物流(公司)也燒起來了。”據其了解，物流方面的工作人員全部及時逃生。

吉林省李氏婚紗影樓有限公司(以下稱李氏婚紗)已成立多年，在長春小有名氣，在長春另有一處門店。此次起火的“李氏婚紗夢想城”，系李氏婚紗的一處攝影基地。

李氏婚紗官網介紹，1996年李氏婚紗攝影登陸長春，2020年李氏婚紗打造外景基地——李氏夢想莊園，有別墅、草地、森林、馬場，滿

足多元化的顧客需求。“電影大片的拍攝手法，為每一對新人精心打造富有獨特韻味的、奢華的影像作品瞬間。”

在事發建築註冊的“淨月高新技術產業開發區李氏唯愛攝影中心”，成立於2021年6月，經營範圍為攝影擴印服務、照相機及器材銷售、婚紗禮服租借等。

記者了解到，李氏婚紗攝影基地所在地，是一間大型倉儲庫房，內部重新裝修，設有攝影棚、辦公室、數碼房等。一樓設有接待區、取片區域、化妝間以及更衣室。取片區位於攝影基地後方通道內，在通道另一側，全部是存放婚紗禮服的區域，與物流倉庫相連，面積很大。

攝影基地的二、三樓為攝影棚，內部房間設置複雜。即使在正常情況下，顧客短時間內也不太容易找到出口。有消費者事後曾說，“李氏婚紗攝影內部像迷宮一樣，如果沒有工作人員領着，經常走錯路。”此外，影棚內搭建的場景、打光板，很多道具是泡沫材質，大量服裝都是易燃材質。影棚內的電線也很多。

事故幸存者劉先生稱，可能正是由於地形複雜，樓內的人才錯過了最佳逃生機會。

另外，複雜笨重的婚紗禮服也會限制拍照新人們的行動能力。一名曾在李氏婚紗拍攝基地工作過的前員工介紹，婚紗往往設計繁瑣，面料是紗料、蕾絲等，重量也特別沉。正常情況下，新人們穿着婚紗走路都很困難，需要別人幫忙。而且攝影基地的婚紗，通常是現場為新人修改大小，用針錢縫上，沒有人幫忙自己難以脫下來，這也給新人們的逃生，增添了難度。

倉庫面積大租金低很受影樓偏愛

面對慘痛悲劇，當地居民和不

少網友提出質疑：物流倉庫中開婚紗攝影基地是否違法違規？該建築是否涉嫌違法更改使用用途？

從外部看，起火建築為2層，但室內實際為3層。據悉，該婚紗影樓內部設有攝影棚、辦公室、數碼房等，除更衣區外，還有大量的婚紗禮服作為陳列道具擺放在多處。

據該影樓前員工介紹，攝影基地內有大量服裝、道具，占地面積較大，為節約成本，將其與門店分離，租用價格較低的倉庫、廠房做拍攝基地，這在該行業很常見。

記者還了解到，倉儲物流場所具有建築面積大，儲存貨物多，經濟價值高，人員高度密集性，火災危險性高、撲救難度高的特點。火災發生後會迅速蔓延，形成立體燃燒，產生大量濃烟，火源尋找困難，燃燒時間長，易造成建築物坍塌。

根據有關倉儲物流場所消防安全提示，對於倉庫儲存、用電規定、使用性質有着明確規範。物流倉庫內嚴禁設立辦公室、休息室等，倉庫內嚴禁住人，閑人不得入內，嚴禁在倉庫內違規使用大功率電器；倉庫電源要裝分閘，電源開關要裝在庫外，電線要穿管敷設，電氣線路要定期維修等。

目前，這起事故原因正在調查中。

事故發生後，李氏婚紗另一家門店已經停止營業。上游新聞記者多次聯系李氏婚紗負責人，但未能接通。記者從事故調查組了解到，涉案企業的法定代表人已被控制。

記者還注意到，當地官方消息稱，吉林省安委辦組織省應急管理廳、省住建廳和消防救援總隊成立了7個暗查暗訪組，已於近日赴吉林省各市(縣)開展安全大排查工作。此外，吉林省有關領導帶領暗訪組進行檢查調研，隨機抽查三家婚紗攝影店的安全工作，逐一查看滅火器等消防裝備配備使用情況，詳細詢問消防培訓、演練等情況。

知名童裝品牌未上市新品卻在閑魚叫賣，股東下單查出“內鬼”

員工逛閑魚時發現有網店正在售賣公司產品，遂向股東匯報情況，機智的股東在該網店上下單，由此查出作案者系車間女工賀某。

記者從上海市鬆江區人民檢察院獲悉，近日，該院以盜竊罪對賀某提起公訴。

上海市鬆江區人民檢察院介紹，2020年12月，某知名童裝公司股東秦女士收到下屬反饋，閑魚APP上有一家網店正在出售該公司生產的童裝。秦女士點開這家網店時發現該店已經出售了很多產品，包括公司未流通的殘次品和新品，目前還在不斷更新。

之後秦女士盤點公司貨物時發現，自2019年起，公司就不斷有服裝丟失，而其中的100餘種商品却在該網店賣家處售賣，情況十分可疑。

按照公司產品的生產流程，每一件合格產品都要登記入庫，已經

入庫的產品不會丟失，次品會在減掉吊牌後歸入次品倉庫，但入庫核對並不嚴格，因此這些童裝很有可能是在車間失竊的。

觀看過車間監控後，秦女士並沒有發現可疑人員。為了解更多的賣家信息，秦女士在這家閑魚店鋪上下了一單，得知了對方的電話和地址後，來到派出所報案。

根據線索，警方很快鎖定了老家在該網店地址的犯罪嫌疑人賀某。賀某是該公司服裝加工流水線的普通員工，祇負責將衣服拼接起來，經手的是半成品，按規定不得觸摸成衣。但因為流水線附近就是成衣的檢驗臺，因此賀某實際上接觸到成衣的可能性。抓獲賀某時，警方還從賀某身上及其住處查獲三件公司生產的童裝。

據調查，賀某多次趁人不備從工位附近放成衣的臺子上偷取童裝，事後藏匿在家中，積攢一定量

後將衣服寄回老家，并向家人聲稱這些衣服是廠裏搞促銷時買的。

起初，賀某並沒有售賣這些童裝的打算，祇想等以後有孫子了留給孩子穿，但賀某兒子小李的女友發現了家中的童裝，便將這些衣服挂上了自己的閑魚店鋪並成功售出直至案發。

到案後，賀某本人不斷辯解，始終不說清楚盜竊衣服的具體數目，並聲稱大部分衣服是自己購買的。但按照公司規定，新款衣服的殘次品入庫保存兩年後才會在公司裏進行售賣，而賀某兒子及其女友的店鋪賣的均是近兩年的新款殘次品，有的衣服還留有吊牌，是不可能市場上流通的。

經核實，現有證據能夠證實賀某至少分三次在車間內實施盜竊，符合多次盜竊的法律規定。2021年7月，上海市鬆江區人民檢察院以盜竊罪對賀某提起公訴。



 Yue(Jill)Zhou NMLS#281400 Sr.Loan Officer 571-432-5811(C) yzhou@marionmortgage.com	 Jia Yu NMLS # 2017104 loan officer 571-207-5811(C) jia@marionmortgage.com	 Mark Shankle NMLS #1047216 loan officer 703-424-0750 (C)	 Triet Le NMLS #2094471 loan officer 571-249-3321(C)	 Ha Chu Processor 540-208-8006(C)
--	--	--	---	---

Hard Money Loans, Fix Up, Condo Investment, Business to Business Only
民宅(包括FHA貸款)、商業、土地及建築貸款

MC-2854 NMLS ID #176854
MB 11096 www.nmlsconsumeraccess.org

美林貸款

Marion Mortgage LLC

誠實敬業
經客驗戶
客戶至上

NMLS#176854

Tel: 703-830-6680(O) 703-830-6681(O) Fax: 703-830-6682

地址: 14637 Lee Highway, #103 Centreville, VA 20121

http://www.marionmortgage.com

5-106



NMLS#177851
President
黃捷 博士
Jaye (Jenni) Rowe
571-934-8000(C)
jrowe@marionmortgage.com